
AKCYZA OD SAMOCHODÓW OSOBOWYCH Z UNII EUROPEJSKIEJ 

Kogo dotyczy: 

Właścicieli samochodów nabytych w jednym z krajów Unii Europejskiej. 

Dokumenty do wypełnienia: 

1. Deklarację AKC-U (Deklarację Uproszczoną Nabycia Wewnątrzwspólnotowego),  

2. Wniosek do Naczelnika Urzędu Skarbowego o wydanie dokumentu potwierdzającego 

zapłatę akcyzy – tylko w przypadku gdy zaświadczenie chcesz odebrać osobiście 

3. Deklarację AKC-U należy złożyć  w ciągu 14 dni od daty powstania obowiązku 

podatkowego (daty przekroczenia granicy RP). 

Gdzie załatwię sprawę: 

Deklaracje  można złożyć osobiście w Drugim Urzędzie Skarbowym  w Opolu, w siedzibie 

przy ul. Cementowej 6 , 45-358 Opole lub wysłać pocztą na adresy jak wyżej. Deklarację 

można złożyć także  w Centrum Obsługi: 

 Urząd Skarbowy w Kluczborku – ul. Henryka Sienkiewicza 22A,  46-200 Kluczbork 

 Urząd Skarbowy w Kędzierzynie-Koźlu - ul. Piotra Skargi 19,  47-224 Kędzierzyn-

Koźle 

 Urząd Skarbowy w Nysie - ul. Bolesława Krzywoustego 23,  48-300 Nysa 

 

Deklarację uproszczoną nabycia wewnątrzwspólnotowego AKC-U można złożyć w 

formie elektronicznej  na platformie informatycznej www.puesc.gov.pl    

 

ELEKTRONICZNE POTWIERDZENIE ZAPŁATY będzie wówczas dostępne do pobrania 

na stronie www.puesc.gov.pl po zaksięgowaniu wpłaty z przesłaną deklaracją. 

 

 

Wpłaty podatku: 

Zapłaty podatku należy dokonać na dokumencie standard „przelew do us”.  

Jak  prawidłowo wypełnić standard przelewu   

 W bankowości internetowej wybierz „PRZELEW do US" 

 Wybrać rachunek bankowy nr 84 1010 1270 0008 2422 2400 0000 

 Wpisać nazwę i adres organu podatkowego: Urząd Skarbowy w Nowym Targu  ul. 

Parkowa 13 34-400 Nowy Targ 

 Wpisać nazwę i adres zobowiązanego 

 Identyfikator NIP (podatnik prowadzący działalność gospodarczą) lub PESEL  

(podatnik nie prowadzący działalności gospodarczej) 

 Wybrać Typ okresu:  J- dzień i  wpisz datę powstania obowiązku podatkowego/datę 

przekroczenia granicy np. 25 października 2015 r. tj.  15J2510 W przypadku 

deklaracji wielopozycyjnych (więcej niż jeden samochód należy wpisać 

najwcześniejszą datę powstania obowiązku podatkowego. 

 Symbol formularza AKC-U, a gdy deklaracja zawiera więcej niż jedną pozycję 

(więcej niż jeden wyrób) AKC-UW. 
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